

Акромжон Неъматов: Узбекско-пакистанские отношения приобретают многоплановый, системный и еще более доверительный характер



Такое мнение высказал первый заместитель директора Института стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан Акромжон Неъматов в ходе узбекско-пакистанской видеоконференции на тему: «Узбекистан – Пакистан: перспективы взаимовыгодного сотрудничества».

По оценкам эксперта, укрепление политических контактов Ташкента с Исламабадом весьма позитивно отражается в динамике торгово-экономических обменов. Наглядным примером этому служит четырёхкратное с 2016 г. увеличение товарооборота между странами. В частности, вопреки пандемии в 2020 г. объём взаимной торговли между двумя странами превысил **123 млн. долл.**, тогда как четыре года назад этот показатель составил всего **35 млн. долл.**

Одновременно открываются большие перспективы с принятием мер по устранению естественных географических барьеров между двумя странами посредством выстраивания надёжной сети транспортно-коммуникационной взаимосвязанности.

В этом контексте по-настоящему историческим событием эксперт считает подтверждённые лидерами стран трехсторонние договоренности по реализации «Трансафганского» коридора. Со слов, А.Неъматова, это стало еще одним свидетельством стремления сторон к расширению экономической составляющей сотрудничества и формированию прочных основ для долгосрочного взаимодействия стран Центральной и Южной Азии.

Именно вопросы по развитию сотрудничества в этих сферах заняли центральное место на переговорах лидеров двух стран.

С учетом этого, убежден эксперт, в этом году двусторонние отношения, выходящие на уровень стратегического партнерства, покажут еще больший рост в сфере торговли, туризма, транспорта и промышленной кооперации. Благоприятную почву для достижения этих целей создают намеченные лидерами Узбекистана и Пакистана новые ориентиры и магистральные направления сотрудничества.

Резюмируя достигнутые договоренности по итогам переговоров на высшем уровне, эксперт с констатировал, что узбекско-пакистанские отношения приобретают многоплановый, системный и еще более доверительный характер. Высокая результативность прошедших переговоров показала еще раз какое важное значение имеет развитие сотрудничества для обеих сторон.

На мероприятии, организованном 15 апреля Институтом стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан совместно с Центром глобальных и стратегических исследований Пакистана, приняли участие видные ученые и эксперты ведущих исследовательских институтов и аналитических центров двух стран.

Источник